建議要求增撥資源於公屋各座大堂增設廚餘機

環境保護署回應如下:

環境保護署(環保署)正聯同房屋署和香港房屋協會,全速將廚餘回收服務擴展至所有公共屋邨。我們的目標是在今年八月大致完成在全港 213 個公共屋邨安裝超過 700 個智能廚餘回收桶,覆蓋全港約三分之一人口。截至今年 4 月,環保署已在九龍城區的德朗邨、常樂邨、紅磡邨和馬頭圍邨(共 20 座樓宇)安裝 12 個智能廚餘回收桶,並預計在今年第二季完成在區內餘下 6 個公共屋邨安裝智能廚餘回收桶。

智能廚餘回收桶內置了「重量」及「容量水平」感應器,當收集的廚餘達至七成滿時,系統便會自動通知清潔人員更換內桶。由於更換內桶的次數沒有限制,而每棟樓宇的參與率都不同,現時所提供的智能廚餘回收桶數目根據實際運作經驗是足夠。環保署已向房屋署提供額外資源,增聘清潔人手為所有參與計劃的公共屋邨加強智能廚餘回收桶及周邊環境的清潔服務,其中包括更換滿載廚餘的內桶。環保署會密切監察智能廚餘回收桶的使用量,並會為有需要的屋邨逐步加裝智能廚餘回收桶,進一步鼓勵家居廚餘回收。

環保署鼓勵市民使用家居廚餘桶或其他合適的重用器皿(如玻璃盒或膠盒)盛載已分類及瀝乾水分的廚餘,然後攜帶至智能廚餘回收桶進行回收。我們亦正籌備將家居廚餘桶納入「綠綠賞」換領禮品當中,讓居民可以到任何「綠在區區」設施用積分換領。另外,有機資源回收中心第二期(O•PARK2)剛於今年3月開始營運,其廠房配備了先進技術,可在預處理過程中分離雜質(如膠袋、骨頭)。環保署會將所有家居廚餘運往O•PARK2處理。若市民無法避免使用膠袋盛載廚餘,也可將廚餘連同膠袋一同放入智能廚餘回收桶。環保署會繼續向公眾進行宣傳推廣,並安排「綠展隊」在現場講解和指導市民回收廚餘的簡化方法。

(秘書處於 2024 年 5 月 13 日收到)

九龍城區議會秘書處 2024年5月